

精彩纷呈 商机无限

香港展现「盛事之都」魅力

香港特区政府近日公布了下半年盛事年表,预计全年举行约210项盛事,将带来可观的经济效益。过去数月,在多项大型活动带动下,香港各行各业百花齐放,迈向新台阶。

会展经济商机处处

香港今年的盛事活动涵盖文化艺术及创意、体育、会展、金融经济及科创、节日及庆典、汇演及嘉年华等不同领域。就会议及展览业而言,自香港社会和经济活动于去年全面复常以来,会展活动恢复热闹,为商家带来蓬勃商机。

世界各地的商家普遍视香港为理想的展览平台,有助跟全球买家建立联系。4月下旬,香港礼品及赠品展、香港国际印刷及包装展、香港奢侈品包装展、香港国际授权展在港圆满落幕。4项展览共吸引来自128个国家及地区逾6万名买家参与。

根据展览主办方香港贸易发展局的调查结果,六成受访参展商和买家认为,其产品的整体销售额在未来12至24个月内会上升。

参加香港国际印刷及包装展的香港商家代表张毅聪表示,他们近年着力发展内地和香港市场。在展览首日,他们就接触到了近30位买家。

另一商家在本届香港礼品及赠品展上展出在欧美热卖,以食物为造型的小袋子,希望通过香港的展览将产品打进亚洲市场。该公司负责人介绍,他们在展览上吸引了大批包括欧美和东南亚在内的新买家和潜在分销商,展览首日便接获来自现有分销商总值5万美元的订单。

医疗科技别具潜力

香港的会展活动集聚各地人才,促进各行业互动交流,拓宽业界发展空间。5月,香港举行了第三届「国际医疗健康周」,这项会展盛事带来两项旗舰活动:亚洲医疗健康高峰论坛和香港国际医疗及保健展。

特区政府医疗卫生局局长卢宥茂在亚洲医疗健康高峰论坛上致辞,香港将继续致力改革医疗器械注册制度以及推动创新生物医学研究。在国家的支持下,加上香港的优势,香港能发展成为健康及医疗创新中心。

香港国际医疗及保健展现场人头攒动,不少商家收获丰富。除了看展览,业界人士也热衷参与现场的座谈活动。在「香港医疗及保健器材协会论坛」上,与会者热烈探讨香港智慧医疗的前景。

香港精准分子病理化验所有限公司代表、医学博士唐卓丰告诉记者,香港在医疗科技方面很有前景。得益于香港产品的国际认可度,业界在完成产品开发后,可将香港作为使用试点。

京东健康集团战略及产品经理叶一娇表示,香港的医疗服务模式领先,以患者为中心,服务体验好。她期待未来能够在香港以及海外探索更多新的模式,给患者提供更好的创新体验。

崭新亮点吸引旅客

璀璨的维港海上烟火、经典卡通人物「哆啦A梦」无人机表演、长洲太平清醮「飘色会景巡游」……连串精彩节目近期在香港上演,崭新和传统体验共冶一炉,为市民和游客带来惊喜。

5月27日起,内地新增8个城市可为符合条件人员签发往来港澳「个人旅游签注」,包括山西太原、内蒙古呼和浩特、黑龙江哈尔滨、西藏拉萨、甘肃兰州、青海西宁、宁夏银川、新疆乌鲁木齐。目前「个人游」计划涵盖城市已增至59个。

为推动这些城市的旅客来港游玩消费,香港旅游发展局日前安排相关旅游业界代表访港考察,介绍香港的特色及最新旅游产品资讯。

来自哈尔滨的旅行社副经理黄宁说,这次考察让她深入了解拥有丰富文化内涵和独特魅力的香港。她认为,「个人游」计划扩大,加上哈尔滨直飞香港航线的开通,将带动香港旅游市场发展,提升经济旅游文化交流。他们最近已收到不少顾客咨询,希望以「个人游」形式到港旅游。

特区政府表示,下半年将继续为旅客提供更多元化的旅游体验,落实「香港无处不旅游」理念,预计全年盛事将吸引约170万名旅客参与,为香港带来约72亿港元消费额,经济增加值约43亿港元。

香港特区政府财政司司长陈茂波早前发表网志表示,总体而言,香港宏观经济形势向好,财政状况平稳,获得国际评级机构认同。特区政府因应市场变化,全力创造更有利市场的条件和氛围,携手各界为香港创造出新增量。

据新华社香港电

6月1日,上海虹桥机场以“水门”仪式迎接由C919执飞的MU7192航班。 新华社发

百闻不如一“飞”:

C919首个跨境商业包机“全体验”

“我很喜欢坐飞机,很喜欢看天空,小时候还梦想当飞行员。”香港科技大学二年级学生郭清潼倚着舷窗向外看……6月1日,东航C919国产大飞机执飞的MU7192航班从香港起飞,顺利抵达上海虹桥机场,机上搭载着郭清潼等百余名香港青年学子,他们抵沪参加“沪港同心 相聚上海”香港青年学生实习计划,开展6-8周的实习交流。

百闻不如一“飞”! C919国产大飞机成为此行港青的热门话题和难忘体验。

“好劲!好稳!好舒适!”

“超平稳降落,然后是‘过水门’,是我人生第一次。”郭清潼说,对C919和抵达虹桥机场时的“水门”仪式,过去只是在一些新闻画面中看到。“坐在机舱里,清水仿佛迎面落下,看水流滑过舷窗和机身,很酷!”

这是上海海外联谊会、上海市青年联合会为来沪实习港青准备的“洗尘”之礼。

“相信对所有同学来说,这次体验将毕生难忘,也终身受益。”在启航仪式上,香港特区政府政务司司长陈国基勉励即将登上C919赴沪实习的港青。

甫一登机,学生们被机舱内的彩虹灯光带所吸引。“多彩光芒,在座位上方闪烁,超梦幻。这是以前坐飞机没见过的。”来自香港大学的郑丹悦说。

在大约2小时的飞行旅程中,机舱采取了喷雾降温等方法,保持舱内空气清新和气温适宜。“体感很舒服,餐食很好吃(粤语,即美味),空气新鲜。”来自港科大商学院的邓倩玲说。

由于走道较宽敞,C919的经济舱并不让学生们感到局促,而且每个座位都提前配有枕头和毯子,感觉“超好睡”,下机时同学们纷纷点赞C919的舒适度。



6月1日,嘉宾与前往上海的香港青年实习生在香港机场合影。

新华社发



国产大飞机 满载港青“大机遇”

去年12月,C919首次访港,曾在香港机场展示,并于维多利亚港上空作飞行演示,吸引大批市民和游客。

“维港两岸围观C919的盛况深深打动了我们,下决心要促成这样一趟包机,让港青有机会亲身体验。”沪港青年会主席杨永铿说,“今年搭乘C919来沪实习,有助港青更直观地感受内地发展,把握新机遇。”

6月1日,当搭载港青的C919大飞机抵达虹桥机场,机舱门打开后,走在舷梯上的港青陈柏桥与小伙伴笑得格外欢畅,这一动人场景被停机坪上的摄影师捕捉到。

“这趟上海之行,或许会影响我未来的职业方向。”陈柏桥说,实习面试前,他就填报了“医药”的岗位意向,自己目前学的专业并非生物医药,但对这方面非常感兴趣,希望能在上海抓住新的机遇。



6月1日,乘坐C919飞抵上海的香港青年学子陈柏桥(左三)与同伴走下舷梯。

新华社发



6月1日,前往上海实习的香港青年学子在香港机场登机。

新华社发



“像C919一样,冲上云霄”

“到机场实习,是我的第一志愿。”郭清潼说。6月3日,郭清潼从“30进2”的实习岗位激烈竞争中脱颖而出,如愿以偿进入沪港机场管理(上海)有限公司实习,工作地点恰巧就在虹桥机场附近。“因为喜欢,还有好奇,所以觉得特别开心。”她说。

她在三类岗位中选择了服务性最强的“机场服务管理”岗位。“我的导师很耐心地指导我,我上班第一天就明白了整个实习周期中要参与服务的项目。服务他人或许就是我的长处,我希望在虹桥机场的这份实习中收获更多。”

这是郭清潼第一次离家出远门。当她告知父母这一“北上”实习的决定时,父母还略有担心,不过她最终说服了父母。尽管攻读

的是人文社会科学,但对天空和对机场工作的向往,使她希望自己能“像C919一样,冲上云霄”。

来自香港岭南大学商科的彭子豪是连续第二年选择到上海实习。“两次都选了上海,但实习岗位各有侧重,可以丰富实践经验。”彭子豪说,这一次继续到专业对口的商贸公司实习,希望为自己的职业生涯打下更好的基础。

小时候家住香港长洲岛,后来跟随家人搬到东涌,彭子豪是家中独子。“我家距离香港机场很近,从小长在海边,我们都不怕‘挂风球’。尽管这次有‘风球’跟香港‘擦肩而过’,我们觉得C919一定没问题,很安全。”他笑着说。

坐C919跨越沪港,在空中经历了雨过天晴的过程。彭子豪说:

“整个飞行过程都很平稳。坐在国产大飞机上,为自己是中国人感到特别骄傲自豪!”

与彭子豪相似,香港树仁大学大三学生武世鹏也对这趟飞航之旅久久难忘。“我深知国产大飞机凝聚了我们国家无数科研人员和工作人员的辛勤努力,是中国智慧的结晶。能够亲身感受祖国在航空领域的伟大成就,我心潮澎湃。”

来沪实习的香港青年学子们十分珍惜当日包机首飞的飞机模型及纪念贺卡,贺卡上不仅有当天机长的签名,还有乘务长和机长欢迎大家登机的卡通手绘画像。

“我会把这张卡片珍藏在我床头。”一位完成了C919包机“全体验”的港青如是说。

新华社香港/上海6月9日电



6月3日,人们在香港维多利亚公园举行的第二届“家乡市集嘉年华”非物质文化遗产展区观看川剧变脸表演。

新华社发